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I KORTHET Vem sa att datateknik
är tråkigt?
För några månader sedan var jag inbjuden som
talare hos en av våra återförsäljare. I inbjudan
stod det felaktigt att jag hade tjugo års erfarenhet
av databranschen. På scenen skämtade jag om att
jag funderat på att färga tinningarna gråa, men
sanningen är nog att
den snabba föränd-
ringstakten i datorindu-
strin gjort mina tio år
dubbelt så långa. Dessa
år har präglats av sena
kvällar och nätter, med
passion och engage-
mang för att förstå och
lära sig ny teknik. Detta
engagemang delar jag
nu med över 2500 an-
dra eldsjälar på Net-
work Associates. Eld-
själar som bestämt sig
för att rita om kartan
för hur IT-säkerhet och
Network Management
ska se ut.

Vi investerar över en
miljard kronor per år
för att förbättra befintli-
ga program och utveck-
la nästa generations verktyg. Våra programmerare
ligger allra längst fram, med nya innovativa sätt
att koppla ihop brandväggar, virusskydd, help
desk och nätövervakning. Dessa nya kopplingar,
och mycket förmånliga programsvit-förpackning-
ar, kommer att sänka våra kunders totalkostnad
för datadrift dramatiskt de närmaste åren.

Ett konkret exempel på vad jag menar är den se-
naste produktnyheten Gauntlet-brandvägg med
”aktiv säkerhet”. Här ingår flera komponenter
som kommunicerar med varandra och dynamiskt
anpassar sig efter de säkerhetshot som de utsätts

för. En extra spännande ingrediens är ett lockbe-
te i form av ett virtuellt nätverk, som lurar in-
kräktare att stanna kvar medan vi spårar dem. -
Vem sa att datateknik är tråkigt?

Andra exempel är för-
bättringar av marknads-
ledande produkter som
Dr Solomon’s, PGP och
Sniffer. Särskilt stolta är
vi över Magic Help
Desk, som utnyttjar Mi-
crosofts senaste DNA
teknik (Dynamic Inter-
Net Architecture), med
tunna klienter.

Som nytillträdd VD kän-
ner jag mig lite rädd när
jag ser alla våra fram-
gångar. Går det att miss-
lyckas med uppgiften?
Svaret är att det blir
svårt inte minst därför
att alla andra stora
marknader redan har ac-
cepterat vårt sätt att se
på IT-säkerhet och Net-
work Management. Men

det kommer nog att kännas som om tio år har
gått redan om fem år - om jag känner mig själv
rätt.

Väl mött

Bengt Odenmark
VD Network Associates AB
Sverige

SVENSKA LLOYD
VALDE TVD

Svenska Lloyd har installerat Dr
Solomon´s Total Virus Defense, Network
Associates heltäckande programsvit för
virusskydd. Resultatet är förbättrad
säkerhet i både det egna och kunders
nätverk.
Svenska Lloyd heter ursprungligen ett
rederi som började sin verksamhet på
1850-talet med trafik mellan Sverige och
England. Resebyrån Svenska Lloyds
som blev en del av rederiet i Göteborg,
startades 1958. Företaget finns idag i
centrala Göteborg och leds av Lars
Karlsson, som är företagets VD med IT
ansvar.
- När vi för tre år sedan byggde upp ett
nytt NT-nätverk hade vi egentligen inte
något virusskydd. Det var först när vi
kom i kontakt med Spetsdata i Göte-
borg, som även fungerar som en
supportavdelning för oss, som de före-
slog att vi skulle installera Dr Solomon´s
Total Virus Defense, ett anti-virus paket
för skydd av hela vårt nätverk, förklarar
Lars Karlsson.
- Det som avgjorde valet var flera saker.
Vi ville öka säkerheten genom att
skydda vårt eget nätverk mot både
hackers och de virus som kan komma in
utifrån. En annan viktig anledning var att
vi ville skydda också våra kunder och
leverantörer eftersom det är viktigt för
oss att vi själva inte sprider virus vidare,
konstaterar Lars Karlsson.

NYA VERSIONER
Samtidigt med lanseringen av Active
Security släpper NAI tre nya versioner
av säkerhetsprodukterna Gauntlet Fire-
wall 5.0, CyberCop 5.0 och PGP VPN 6.5.
Alla de nya produkterna ingår i Active
Security.
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PRODUKT  NYHETER

Network Associates introducerar
Magic Total Service Desk, en ny
generation service- och support-
applikationer som automatiserar
och förenar underhållet och sköt-
seln av företagens nätverk och
datorer. Det är också marknadens
första supportverktyg med kund-
anpassade ”drag-och-släpp”-
funktioner via en Internetläsare.

Helpdesk applikationer för
Windows NT
Network Associates Inc släppte
nyligen programsviten Magic To-
tal Service Desk (TSD). Magic
TSD är den nya generationens
företagsverktyg för ärendehante-
ring (helpdesk), systemadminis-
tration och självhjälpssystem.
Magic TSD, som automatiserar
hela serviceprocessen, ger företa-
gen möjligheten att från en cen-
tral applikation få kontroll över
driften av hela nätverk och där-
med lägre IT-kostnader.

Magic TSD inkluderar en rad nya
funktioner och verktyg som gör
det till ett strategiskt verktyg för
företagets samtliga IT-funktioner.
TSD är en tunn klient i form av
Internetläsare som utnyttjar dyna-
misk HTML och kan helt anpas-
sas utifrån de egna behoven. Det
nya support-verktyget är helt in-
tegrerat med desktop-, nätverks-
och ”event management” som
gör det möjligt för IT-administra-
törer att faktiskt lösa problem,
inte bara upptäcka dem.

Proaktiva
problemlösningsverktyg
Magic TSD är också den första
”service-desk”-lösningen med
”event management”-kapacitet
som gör det möjligt för IT-admi-
nistratörer att upptäcka, identifie-
ra och korrigera fel innan dessa
får faktiska konsekvenser och på-
verkar prestandan i nätverket.
Förutom ”traditionella” drifts-

Världens första system för
IT-support med tunna
klienter

Exempel 1: Om en hacker försö-
ker bryta sig in kommer Active
Security att upptäcka attacken,
stänga ner brandväggen och auto-
matiskt sända en varning till
Event Orchestrator. Denna kom-
mer att varna och aktivera alla
anslutna system. Därutöver kan
systemet försöka lura in hackern i
ett virtuellt nätverk, som aktive-
ras som ett lockbete, medan man
närmare undersöker vem som är
angriparen.

Exempel 2: Om ett kritiskt virus
smittar en klient inne i nätverket
kan Event Orchestrator vara in-
ställd på att automatiskt isolera
den angripna delen av systemet
och sända larm till bl a nätverks-
administratörer. De kan då vidta
åtgärder för att förhindra vidare
spridning i systemet. Rör det sig
om ett hittills okänt virus kan
denna fil krypteras och sändas till
Network Associates för analys
och framtagning av motmedel
som därefter distribueras tillbaka
till företaget. Allt sker automa-
tiskt och vilka åtgärder som vid-
tas bestäms utifrån företagets
egen säkerhetspolicy och rutiner.

Network Associates först
med en automatiserad
säkerhetslösning för
nätverk
Network Associates Inc (NAI:s) introducerar Active Security,
en säkerhetslösning som själv reagerar på olika hot och
attacker mot nätverket. I Active Security integreras dessutom
en rad nya säkerhetsverktyg vilka samarbetar aktivt för
optimal nätverkssäkerhet.

Dirigerar en
”säkerhetsorkester”
Active Security gör det möjligt
för NAI:s säkerhetsprodukter att
samverka med teknik och pro-
dukter från bl a partners som Mi-
crosoft, Hewlett-Packard, Veri-
Sign, Cigna, Ernst & Young,
PricewaterhouseCoopers, KPMG
och GTE Goverment Systems.

Den ”aktiva” komponenten i Ac-
tive Security är NAI:s nya koor-
dinator för säkerhetskommunika-
tion som går under namnet Event
Orchestrator. På samma sätt som
en dirigent anför en orkester,
binder NAI:s Event Orchestrator
samman produkter som Dr
Solomon’s Total Virus Defense,
PGP Encryption, Gauntlet Fire-
wall och CyberCop Intrusion
Protection med teknik från part-
ners och får dessa att samverka i
en komplett ”säkerhetsorkester”.

Hur Active Security skyddar ett
nätverk i verkligheten belyses av
två följande exempel:

Förmiddagsseminarier om Active Security
Du som vill veta mer om Active Security är välkommen till något av
våra förmiddagsseminarier som kommer att hållas under maj månad.

Stockholm Fredag 21/5 Sheraton Hotell
Lund Onsdag 26/5 Lundia Hotell
Göteborg Torsdag 27/5 Sheraton Hotell

Kontakta Carina Andersson, 08-580 884 00,
(carina_andersson@nai.com), för anmälan och information.
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TJÄNSTER  SUPPORT
Breda konsulttjänster
Många känner inte till att Network Associates utöver marknadsledande program inom nätverkssäkerhet också erbjuder ett brett
spektrum av tjänster, från virusrensning till företagsanpassad utbildning. Konsultgruppen, som består av 6 tekniker leds av
Fredrik Eriksson som tagit över rodret efter Dan Stark som går över till försäljningsavdelningen.
Här ges några exempel på de tjänster som konsultgruppen erbjuder:

Fredrik Eriksson är ansvarig för konsultgruppen

och ledningsverktyg inkluderas
även en mängd proaktiva pro-
blemlösningsverktyg.

Servicedeskprogrammet Magic
TSD stödjer Microsofts Win-
dows Distributed interNet Appli-
cations (Windows DNA) och är
till 100-procent baserad på Inter-
netläsare.

Nytt sätt att virusskydda
företag
Network Associates lanserar en
ny automatiserad företagslösning
för virusskydd. Total Virus De-
fense (TVD) Management Edi-
tion underlättar uppdateringar av
företags virusskydd i distribuera-
de nätverk.

Det kommer idag närmare 500
nya virus varje månad, och må-
nadsvis uppdatering av virus-
skyddet - vilket hittills varit ved-
ertagen praxis - är inte längre
tillräckligt för att skydda företag
mot virusangrepp. NAI tillhanda-
håller sedan en tid tillbaka
veckovisa uppdateringar av sitt
Total Virus Defense (TVD). Pro-
blemet för alla större organisatio-
ner är att uppdateringar och upp-
graderingar av virusskyddet kan
vara tidsödande. Det nya NAI:s
TVD Management Edition -
marknadens första helt företags-
anpassade, automatiserade anti-
viruslösning - löser detta pro-
blem.

Automatisk distribution av
mjukvara
TVD Management Edition gör
det möjligt att skicka uppdate-
ringar av företagets anti-viruspro-
gramvara till samtliga klienter
och servrar från en central plats i
företaget. Nya uppdateringar lad-
das ner till ett centralt placerat
lager och distribueras därifrån
vidare till samtliga slutanvända-
re. Det är också möjligt att
”spegla” lagret till andra nätverk
och därmed klara distributionen
utan att ta utrymme i WAN:et i
anspråk. Med TVD Management
Edition får IT-chefer och nät-
verksansvariga ett kraftigt tidsbe-

Utbildning
Konsultgruppen erbjuder utbildning i de olika
programvarorna. Kurser hålls antingen på
plats hos kunden eller i utbildningslokaler på
anvisad plats. Tjänsterna är utformade för att
passa uppdragsgivarens behov t ex. vid drift-
sättning av ett nytt system i kundens tekniska
miljö.

Förstudie
En förstudie består vanligtvis av två delar.
Först genomförs en teknisk utredning som
ligger till grund för behovsanalys som däref-
ter sammanställs i en rapport.

Riskanalys - Virus eller intrång
En riskanalys består av två delar. Först ge-
nomför våra tekniker en teknisk utredning på
plats. Utredningen inriktar sig på data- och
nätverkssäkerhet, och genomförs i samarbete
med lokala administratörer. Därefter samman-
ställs informationen till en rapport som inne-
håller observationer gjorda i samband med
riskanalysen samt förslag på lösningar för att
öka säkerheten.

Testinstallation
En testinstallation innebär att en programin-
stallation genomförs i mindre skala. På så sätt
kan intresserade provköra program i den egna
miljön innan driftsättningen. I samband med
testinstallationen görs en förstudie.

Driftsättning
En driftsättning innebär att våra tekniker hjäl-
per till med installation av program. Driftsätt-
ningen baseras på den tidigare gjorda förstu-
dien samt eventuell riskanalys.

Virusrensning
En virusrensning består av två delar. Först
deltar våra tekniker i arbetet i samband med
bekämpningen av virusinfektion i kundens
miljö. Därefter sammanställs en rapport som
beskriver händelseförloppet och ger förslag
på lösningar för att öka säkerheten.

Network Associates University -
Utbildning
Vi erbjuder två kursalternativ. En 3-dagars
kurs som innehåller teoretiska och praktiska
moment när det gäller bl a virusskydd av ar-
betsstationer/servrar, distribution i nätverk,
skydd av e-post och Internet-trafik.

sparande och effektivt verktyg i
kampen mot virus.

Network Associates är idag helt
ensamma om att kunna erbjuda
en anti-viruslösning som både är
anpassad utifrån den nya hotbil-
den och som inte gör arbetsbör-
dan för IT-ansvariga orimlig.

TVD Management Edition ingår
som en del i NAI:s svit Total Vi-
rus Defense (TVD). TVD säljs
som en enskild lösning och priset
är 205 kronor per nod för 5.000
noder för en två års licens. TVD
är också en del i NAI:s säkerhets-
svit - Net Tools Secure.

En 5 dagars fördjupningskurs med teoretiska
och praktiska moment inom bl a följande om-
råden: Virusskydd av arbetsstationer/servrar
och Internet-trafik, installation/underhåll, vi-
rusrensning, distribution i nätverk, skydd av
e-post.
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FÖRETAGS  NYHETER

Den första april har Bengt Oden-
mark tillträtt som ny VD för Net-
work Associates AB, företagets
svenska dotterbolag. Han var ti-
digare Network Associates AB:s
försäljningschef och har över tio
års erfarenhet från dataindustrin,
bland annat som nordenchef för
Adobe Systems. Enligt Bengt
Odenmark kommer Network As-
sociates fortsätta att satsa i
Sverige och därmed driva upp
konkurrensen inom området IT-

Ny VD för Network
Associates AB
NAI:s nya svenska VD tror på tuffare konkurrens och prispress inom
IT-säkerhet och network management.

Ny försäljningschef

Under Bill Larsons ledning har
företaget ökat försäljningen från
160 miljoner kronor 1993, till
närmare 8 miljarder kronor 1998.
Network Associates med sina
2.700 anställda, 44 kontor runt
om i världen och mer än 60 mil-
joner användare är idag världens
största oberoende mjukvaruföre-
tag inom nätverkssäkerhet och
administration och det åttonde
största oberoende mjukvaruföre-
taget i världen.

Den fenomenala tillväxten sked-
de dels genom en organisk till-
växt dels genom köp av mark-
nadsledande företag inom
nätverkssäkerhet och nätverksad-
ministration. Network Associates
Inc. bildades genom McAfee As-
sociates köp av Network Gene-
ral. Bland andra företag som för-
värvats kan nämnas Dr Solomon,
Helix, Magic Solutions, Pretty

Good Privacy (PGP), Trusted In-
formation Systems (TIS) och Cy-
berMedia.

Sammanslagningen av företagen,
alla marknadsledande inom sitt
respektive område för nätverks-
administration, anti-virus och sä-
kerhet, har skapat en vittomspän-
nande produktfamilj som
skyddar, administrerar och över-
vakar företags datanätverk.

Trots all den turbulens som före-
tagsuppköpen skapade har Net-
work Associates konsekvent bi-
behållit och utvecklat sin
affärsidé, nämligen att förse
marknaden med sammanhängan-
de lösningar och verktyg för att
administrera, automatisera och
skydda nätverk, en uppgift som
har blivit allt svårare i och med
Internets utveckling och vårt allt
större beroende av elektroniska
medier och information.

Bill Larson i Sverige
Den 16 mars besökte Bill Larson, VD och styrelseordförande
för Network Associates för första gången Sverige. Bill Larson,
som är allmänt erkänd som mycket kunnig inom området
informationssäkerhet, har lyckats med konststycket att på 5 år
förvandla det lilla anti-virusföretaget McAfee med ett 40 tal
anställda till världens åttonde största mjukvaruföretag.

Bill Larsson
tillsammans
med Bengt
Odenmark
kopplar av efter
ett välbesökt
möte med
pressen på
Grand Hotel i
Stockholm.

träder Bengt Odenmark, har 11
års erfarenhet av försäljning va-
rav de sista 2,5 åren inom IT.
Min målsättning är att ”så många
som möjligt ska få upp ögonen
för att Network Associates är en
ledande datasäkerhetsleverantör
för nätverkssäkerhet och manage-
ment”, förklarar Jean Norden. In-
tresserade kan nå den nya försälj-
ningschefen på tel 08-580 884 00
eller via e-post:
Jean_Norden@nai.com

Jean Nordén har utsetts till ny
försäljningschef på Network As-
sociates. Jean Nordén, som efter-

säkerhet och network manage-
ment.

- IT-säkerhet och network mana-
gement är fortfarande en ganska
omogen bransch med höga mar-
ginaler som kan ifrågasättas, sä-
ger Bengt Odenmark. Vår kost-
nadskostym och storlek kommer
att sätta hård press på priserna.
Jag ser fram emot en renodlings-
process där vi framledes erbjuder
kostnadseffektiva standardför-
packningar inom detta segment.


